
8 Роден глас  Списанието се издава с финансовата подкрепа на „БУЛСАТКОМ“
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Текст и снимки: Галя Георгиева

Отново е време за училище
На 8 октомври, децата и родителите от българското неделно училище „Св. св. Кирил и Методий“ в гр. Бърно 
тържествено откриха новата 2023/2024 учебна година.

Училището започва с 25 деца от 
първи до девети клас и работи 
с подкрепата на Министерство-
то на образованието по проекта 
„Роден език зад граница“.

Децата бяха посрещнати с домашна питка 
от директора на училището г-жа Галя Георгие-
ва. Тържеството започна с българския нацио-
нален химн, последвано от кратка литератур-
но-музикална програма. 

Директорът на школото се обърна с мили 
думи към учениците и към родителите, които 
от сърце подкрепят учебните и извънкласните 
занимания на своите деца, участват заедно с 
тях в различни празници и фестивали, където 
малките танцьори от „Китка“ под ръковод-
ството на г-н Георги Жилев представят бъл-
гарската култура не само пред сънародниците 
си, но и пред чешкото общество. Точно това е 
и причината учебната година да започне мал-
ко по-късно – усилената подготовка и участи-
ето в традиционния фестивал на национал-
ните общности „Бабилонфест“. Но с повече и 
по-напрегната работа учебният материал бър-
зо ще бъде наваксан.

Да е спорна, спокойна и вдъхновена за нови 
идеи и начинания учебната 2023/2024 година!   ◆

Ръка за ръка с магията 
на родните неравноделни ритми
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На 7 октомври, българи от Бърно събраха десетки съотечественици, които свидно пазят в сърцето си род-
ните традиции и фолклор и поддържат жива родната култура зад граница. Традиционният Семинар за 
български народни танци, организиран от гражданско сдружение „Пирин“ и ансамбъл „Пирин“, с председа-
тел и ръководител инж. Георги Георгиев, се състоя в Културен дом „Рубин“, а десетки наши българи, както и 
приятелите им от различни националности, се хванаха ръка за ръка в една обща веселба. Организаторите 
очевидно бяха вложили много талант, енергия, желание – и едва ли съжаляват – защото инициативата бе 
реализирана на високо професионално ниво, доставяйки неподправена радост на всички присъстващи.

Ансамбъл „Пирин“ – 
Бърно танцува вече 22 
години. За този нема-
лък период от време, 
стотици са участия-

та и поканите от други фолклорни 
състави из цяла Европа, не липсват 
и забавни и куриозни събития като 
участие в ТВ предаване или изненада 
на сватби на приятели. Ансамбълът 

репетира всеки четвъртък в сало-
на на едно бърненско училище. Тези, 
които вече танцуват в състава, на-
учават за „Пирин“ от приятели на 
приятели, от колеги, от концерти в 

 Галя Георгиева и Георги Жилев с родители – откриване на новата учебна година

Част от учениците на неделно училище „Св. св. Кирил и Методий“


